Temos Av/v = hav/hy = AEJE. Portanto, E = AEf(Avfv) = 3,3 x 107 eV/1,6 x 107 % = 2,1 eV, onde
usamos os resultados dos cdlculos efetuados nas partes (b) e (¢). A

EXEMPLO 3-6 x

Faz-se uma medida da coordenada y de um elétron, o qual faz parte de um feixe paralelo que se move
na diredo x, introduzindo-se no feixe uma fenda estreita de largura Ay. Mostre que em conseqiiéncia é intro-
duzida uma incerteza Ap,, na componente y do momento do elétron tal que bpyty = h/2, como € imposto
pelo principio da incerteza. Faga isso considerando a difragdo da onda associada ao elétron.

Ao passar através do sistema mostrado na figura 3-10, a onda serd difratada pela fenda. O dngulo 6 do
primeiro minimo da figura de difragdo esbogado em (3-10) é dado por sen 6 = A/Ay. (Este é outro exemplo
da relagdo geral & = A/a entre o dngulo de difra¢io, o comprimento de onda e a dimensdo caracteristica do
aparelho de difra¢do.) Como a propagagdo da onda governa o movimento da particula associada, a figura de
difracio também dd as probabilidades relativas que o elétron tem de alcangar diferentes pontos da chapa
fotografica. Portanto o elétron que passa pela fenda serd defletido para um dngulo qualquer entre — 6 e + 8.
Embora seu momento na dire¢do y fosse conhecido com grande precisio (py =(0) antes de passar pela fenda
— pois muito pouco se sabia a respeito de sua posi¢do y —, apds passar por ela, onde foi feita uma medida de
sua posi¢do y, seu momento na direcdo y pode ter qualquer valor entre — Py + Py, com sen 6= py;‘p. Assim
o momento na dire¢do y do elétron tornou-se impreciso pela medida da coordenada y devido a difragdo da
onda do elétron. A incerteza é -

Apy, = py, =p sen 0 = pA/Ay
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incidente

AL

Fenda Chapa fotogrifica

FIGURA 3-10. Medida da coordenada y de um elétron em um feixe paralelo largo, fazendo-o passar através
de uma fenda. A intensidade da onda difratada é indicada usando-se a linha que representa a
chapa fotografica como eixo para o tracado da figura.

Usando a relagio de de Broglie p = A/A para relacionar o momento da particula com o comprimento de onda,
obtemos

&py =h/ay

ou

Apyﬁy =h
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